

沈阳今年将提升改造四环快速路 52处平交道口改建立交化

本报讯 记者刘桐报道 记者2月21日了解到,今年沈阳市将启动四环快速路提升改造工程,通过实施平交道口立交化改造等工程,实现四环快速路全线快速通行,增强对周边区域辐射带动作用。

沈阳四环快速路工程于2011年开建,2013年7月末实现建成段通车。2022年12月棋盘山段建成通车,实现了132公里的四环快速路全线贯通合成环。但随着近年来沈阳中心城区规模逐步扩展,更多的城市干线路连接四环实现快速通行,

四环路车流量快速增加且60%以上通行车辆为重载货车,平交道口车辆拥堵现象日趋严重,道路服务水平明显下降。

沈阳市交通运输局相关负责人介绍,今年启动的四环快速路提升改造工程,计划对现状52处平交道口进行立交化改造,共建设连续高架桥13座、单点跨线桥5座、互通立交8座、人行天桥9座,改造现有桥梁7座。同时对四环快速路全线进行智能化改造,提升交通安全管理设施、亮化和绿化品质。目前,项目前期工作

已准备就绪,计划今年5月开始实施,2026年完工。

工程建成后,四环快速路将进一步完善沈阳快速路网络体系,提升沈阳现代都市圈道路通达性,为周边区域产业发展提供高质量道路通行服务,促进相关区县经济协同、一体化发展。

同时,聚焦沈阳现代化都市圈建设,沈阳市谋划构建内捷外畅的城市综合交通运输体系,编制完成了《沈阳市“十四五”综合交通运输发展规划》。结合沈阳快速路“环线+放射”布局,今年计划实施公路建设项目20

项,其中通武线柳河大桥、法盘线(北门至康法界)改扩建工程、沈环线蒲河北桥改建工程、马宋公路二期、西北连接线等项目计划3月起陆续进场开工。新民环城路新建工程、法库西北环线新建工程、京抚线辽中绕城过境段改建工程、辽满线卡力马辽河特大桥新建工程等重点工程今年开展前期工作。此外,今年沈阳还将完成国省干线公路维修改造77公里,农村公路维修改造500公里,进一步完善公路路网结构,有效提升公路通行能力。

畅通就业服务“微循环”

徐铁英



眼下正是企业招工、劳动者求职的旺季,各地招聘会、直播带岗等促进就业活动正紧锣密鼓进行,省内一些地区也将岗位推送等就业服务引入社区,面向社区居民一对一进行人岗匹配,受到群众欢迎。

线下招聘、直播带岗是目前就业招聘的主要渠道,但由于线下招聘会时间短、线上求职信息不够“直观”等原因,岗位与求职者之间仍存在距离。如何实现岗位和求职者之间快速、精准匹配,应积极拓宽社区就业渠道,加快促进就业岗位和就业服务下沉到社区,畅通就业服务“微循环”,才能让求职者不再对岗位“雾里看花”“水中望月”。

畅通“微循环”,首先要社区搭建稳定的人岗对接平台,让岗位与求职者“零距离”。各级人社部门与社区共同建立岗位信息纵向传递渠道,打通信息传递的“毛细血管”,让就业岗位快速直达群众家门口。在社区设立就业服务专

岗,专职负责梳理岗位信息,建立求职者台账,特别是紧盯就业困难群体、希望就近就业的特殊需求人群,建立区、街道、社区三级人员信息数据库,分类建档立卡,一对一制订就业规划,提供就业帮扶。

畅通“微循环”,还要将精细化的就业服务项目“嫁接”进社区,让服务与求职者“零距离”。打造社区就业服务圈,利用人社部门和社区志愿者资源,建立社区就业服务团队,将就业指导、技能培训、就业维权、创业培训、创业贷款等专业化就业服务引入社区。由社区牵头,联合辖区单位,组建就业联盟,向社区居民优先提供就业岗位和岗位培训。与人力资源服务机构和创业孵化基地结对子,在居民家门口创建“社区+职业+创业”的一体化服务模式,实现就业服务出门即享、点单即享。

同时,各类市场主体也要积极将招聘用工触角向社区延伸,特别是针对希望就近就业的群体,像文创产业、工艺品加工等一些能够分散就业的市场主体,可以与社区共同创建社区“微车间”,实现就业岗位进社区。

视点 SHIDIAN



环保大讲堂 走进社区

“每天产生的生活垃圾去往何处?如何区分可回收垃圾、不可回收垃圾和有毒有害垃圾?……”2月20日,沈阳市和平区环保公益大讲堂走进社区。

今年以来,和平区组织环保志愿者利用业余时间到社区、学校、企业开展环保公益大讲堂活动,引导公众知行合一,逐步形成绿色低碳、文明健康的生活习惯。

本报记者 万重 摄

丹东公交电子老年卡上线 可享受扫码半价和免费乘坐

本报讯 记者蔡晓华报道 2月21日,丹东市公交集团召开电子老年卡上线新闻发布会,宣布与支付宝公司合作,推出公交电子老年卡。丹东市年满60周岁老年人可使用手机进行免费申领鸭绿江通电子老年卡,享受扫码半价和免费乘坐公交车。

老年市民可以用自己的手机开通支付宝,实名认证,然后在支付宝功能栏申领与自己年龄相对应的电子卡。之前推出的公交老年优惠卡、长寿卡等实体公交卡仍可继续办理使用。与此同时,丹东公交公司还在116辆公交车上开通刷脸乘车功能,老年人不

会操作支付功能或忘记带手机时,除使用实体公交卡刷卡乘车外,还可以刷脸乘坐公交车。下一步,公交公司将在所有公交线路上推广刷脸乘车功能。

经过试运行,丹东公交电子老年卡将于3月1日正式启用。为了更好地服务老年市民,公交公司在客服中心增设咨询服务台,开通服务热线开通电子老年卡专项咨询服务,近期还将开展“进社区、进站台、进车厢”系列志愿服务等,将公交服务送到老年人身边,手把手讲解电子老年卡的使用方法,让更多老年市民了解电子公交卡,使用电子公交卡,享受智慧公交出行带来的便利。

自2017年,我省已向冈比亚派出医疗队5批52人 “成功救治患者,是我们最欣慰的事”

本报记者 王敏娜



新闻背景

近日,国家卫生健康委对在卫生援外工作中表现突出的39批中国医疗队、1批中医抗疫医疗队、1批公共卫生专家组和2个管理服务单位予以通报表扬。我省选派的第五批援冈比亚中国医疗队榜上有名。作为援冈比亚中国医疗队的唯一承派省份,自2017年以来,我省已累计向冈比亚派出5批医疗队,共计52人。第五批援冈比亚中国医疗队10名队员,于2022年5月赴冈比亚执行援外任务,至今仍在异国他乡坚守。

2月14日早上,远在非洲冈比亚的第五批援冈比亚中国医疗队队长孙佳星和其他几名队员,一路小跑到班珠尔的爱德华·弗朗西斯·斯莫教学医院。一个13岁女孩因左下腹剧烈疼痛被送到医疗队所在的医院。超声影像专家孙佳星检查后,怀疑卵巢囊肿蒂扭转。妇科专家李成考虑女孩年龄小,在意腹部切口美观,决定用难度非常高的单孔腹腔镜完成手术,在其他

队员及当地医生的协助下,手术顺利完成。家属对中国医疗队表示感谢,当地观摩协助手术的医生对中国专家的高超技术赞叹不已。

“作为一名医务工作者,发挥自己的特长,成功救治患者,是我们最欣慰的事。”孙佳星说,去年5月30日,他们来到冈比亚进行医疗援助,8个多月、260个日日夜夜的医疗援助冈比亚经历,让他们与这片大地结下不解之缘。

第五批援冈比亚中国医疗队10名队员,来自我省的中国医科大学附属第一医院、中国医科大学附属盛京医院等8家省级医院,涵盖妇科、心内科、普外科、医学影像、骨外科、重症医学科、儿科、麻醉科、中医针灸科等专业。

“这里条件艰苦程度超乎我们的想象。”孙佳星说。医疗物资缺乏、基础设施不健全是医疗队员面临的主要困难,而不定期的停电更是给医疗救治工作带来极大挑战。前不久,医疗队为一名巨大结节性甲状腺肿患者实施手术,就在手术进行到一半时突然停电,按以往情况,两三分钟后会恢复供电,但那次停电直到手术结束都没有恢复供电,为了不影响救治,队员们只能使用两部手机的灯光照明,经过近3个小时的手术,顺利切除肿物。

像这样特殊的救治经历对援冈比亚中国医疗队来说已是家常便饭,但医疗队员凭借过硬的技术与吃苦耐劳的拼搏精神赢得了当地医生和患者的称赞。截至目前,医疗队完成门诊490余人,收住院180人,手术179人,

危重症抢救76例,中医针灸每天10余人,麻醉178例,超声检查790余人,为当地华人提供医疗服务2000余人次,得到了使馆和当地华人华侨的好评。

除了救治上的支援,技术上帮扶也是这支医疗队的重要使命。

腹腔镜手术是冈比亚医院普外科迫切需要开展的手术类型。然而,目前受援医院普外科没有经过专门腹腔镜培训的医生,因此手术开展得不顺利。针对这种情况,医疗队专家通过手术台下模拟器训练、理论讲解和手术台上实践指导,两名冈比亚医生基本可以完成腹腔镜胆囊及阑尾手术。此外,医疗队还对受援医院儿科和ICU医生进行呼吸机使用的培训;以“妇科腹腔镜诊疗中心”项目为主题,开展院内妇科医生的腹腔镜技术理论培训和手术演示;在内科进行了心脏起搏器应用的培训讲座及临床应用。

在记者与医疗队的连线采访中,队员们纷纷表示,中国援外医疗队员既是救死扶伤的白衣天使,也是传递友谊的好使者,作为光荣的中国医疗队员,我们将坚守信念,为发扬中国医疗队精神、谱写中非友谊新篇章贡献力量。

抚顺今年将完成 千户特困家庭适老化改造

本报讯 记者崔振波报道 “以前上厕所起身特别费劲,现在有了助力扶手,一借力就能起来;还有SOS一键呼叫,一旦有紧急情况立刻就可以通知到亲人,真是安全又方便。”2月20日,抚顺市望花区朴屯街道居民、94岁的王文英说,政府实施的适老化改造,让居家养老更安心、舒心,也减轻了儿女的负担。

随着社会老龄化的日益加剧,居家与社区的适老化改造需求日益凸显。如何有效推进适老化改造,让老年人在家中安全养老、舒适养老,成为社会关注的热点问题。今年,抚顺市将采取政府补贴方式,完成1000户特殊困难家庭适老化改造,推动居家养老服务提质扩容,为老年人营造安全、舒适的生活环境。

家庭适老化改造实施对象为抚顺市户籍分散供养特困人员家庭和低保家庭、低收入家庭等中的中兴、残疾或80岁以上高龄老年人家庭。按照尊重老年人家庭意愿、自愿申请的原则改造。改造内容包括基础类和可选类。基础类项目为抚顺市政府对困难老年人家庭予以补助支持的改造项目和老年用品,是改造和配置的基本内容。被评估鉴定为重度失能且长期卧床的老年人,每人配置1张护理床和1张防压疮床垫(不具备设置条件的家庭仅配防压疮床垫);其他老人经鉴定估计后可给予部分基础设施改造或老年用品配置,包括门改造、地面改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造等。

“适老化改造不是普通的家庭装修,要根据不同老人的居家环境和生活习惯进行分类改造、量身定制、解决堵点。根据老年人的不同需求,制定相应的改造服务清单。”抚顺市民政局相关负责人说,在确定改造对象基础上,抚顺市将通过对接专业适老化改造服务机构或第三方评估机构,上门对老年人身体状况、居室环境、适老化改造需求等进行综合评估,实行一户一策、一户一档,精准对接老年人需求,做到“事前有方案,事中有监督,事后有验收”,确保适老化改造服务“高质、高效、实用”实现“私人定制”。

把握消费升级趋势 满足多元购物需求 新春送大礼 中兴商业兔年销售开门红

进入2023年,消费市场活力不断迸发,居民消费需求不断提升。中兴-沈阳商业(集团)股份有限公司(简称:中兴商业)顺势而为,为消费者打造升级类和体验式消费模式,开年即推出多项节日活动,充分满足辽沈消费者节日购物需求,2023年首月客流量突破100万人次。

今年春节前后,中兴商业新春系列活动引人注目,火红灯笼高高挂起,中兴年味让人沉醉。商场外,车水马龙,停车位爆满;商场内店铺销售火热、餐饮店宾客盈门、电影院人流如织,消费活力持续释放,呈现一派喜气洋洋的购物景象。活动期间,销售额同比增长20%以上。



今年春节前后,中兴商业开展了形式多样的新春系列活动。

节日消费活力持续释放

新春档期,中兴商业举办了“幸福新年礼满额悦享”“闪耀美妆礼多买多送”“幸运大转盘赢中奖诚信卡”等各具特色的营销活动,更好地营造了喜庆的春节氛围,抓住消费回暖的有利契机。活动期间,中兴商业陆续推出逐级礼和转盘大抽奖活动,消费

满额送逐级礼、转盘抽奖活动吸引了众多辽沈消费者前来参与,两项活动共发放礼品1万余份。

活动期间,公司客流量高达56万人次,同比增长超20%,实现了兔年销售开门红。皮尔卡丹、滕氏、鹿王、吉那诺等多家品牌销售额位居全国第一;超百家品牌销售额位居东北第一;超200家品牌销售额位居沈阳第

一。中兴商业强势领跑“新春季”,收获了较往年翻番的客流量。

面向救死扶伤的白衣天使,中兴商业及时调整营销策略,用感恩、感

谢的方式回报每一位奋战在一线的医护人员。免费为一线医护人员推出观影到店礼、购物礼金、会员升级特权等尊享权益,活动期间接待医护人员

5000多名,发放电影票近万张,有时每天接待人数达上千人之多。此次活动成功吸引全城医护人员进店,促进高端会员纳新,新增医护会员超2000人,医护人员纷纷对活动给予了很高的评价,“太感谢了,这是今年春节收到的最特殊的礼物,感谢中兴商业,我们会一如既往地支持中兴商业。”

线上线下形成联动效应

同时,中兴商业发力线上线下双轮驱动,开展了丰富多彩的春节线上活动,包括品牌线上联播、超值劲爆单品秒杀、超级直播间等,并通过“中兴大厦+”小程序推出新春线上礼券、中兴闪购、超级秒杀等活动,引导会员从线上向线下、线下向线上转移,增加消费触点。

在此期间,公司加大消费促销力度,发放各种形式的礼品消费券、消费红包、电影券等,对春节消费数据超预期上扬起到了推动作用。其中

“中兴大厦+”小程序推出的“兔兔红包翻倍”,赢222元新年红包,发放7850张电影票,消费满888元至1800元兑换大牌新春好礼等活动,拉动消费效应明显。

近年来,为了加快线上线下融合提升转化,中兴商业持续强化“中兴大厦+”小程序引流推广,以“双微一抖”为核心,增设小红书、视频号、大众点评等新媒体渠道,积极拓展社群营销、社交营销,以强化购物与服务功能,打造一站式线上服务平台。

除春节消费之外,中兴商业还“剧透”了下一步促消费的具体举措。展望2023年,中兴商业还将围绕“会员节”“服装节”等节点,开展各式促销活动,推出更多消费新场景,为沈城市民提供多元化的消费选择,更好地激发市民消费潜力。

2023年,充满了人们对美好生活的憧憬和期待,消费市场正强劲复苏,未来,“钱”兔无量。王翔